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 نخد امفسق بين امعددين ونضع إشازة الأكبر منناجد 4،  3في امحامحين :  جركس

 : حد ناجد ما يلي :  سؤال

 15 + -12 =  

 15 – 12  = 

 -15 + 12 = 

 -15 – -12 = 

 -15 - -12 = 

 -15 +(-12 + 8)2= 

 

 : حد ناجد ما يلي : سؤاه

 
 

  
 = 

 

 
  

 
 = 

 2-3 = 

 (
 

 
)-2 

 X0 = 

 1 – 30% 

 2 – 0.05 

 )-10 ( )-6( =  

 -10 * (- 6 + 2)=  

 )-10( )-6( + 5 =  

 √      = 

 √      = 

 √  
 

 =  

 √   *√   = 

 16
3/4
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 الأعداد اونستيح

 

 

 أجد نادج لي مما يأتي ةأةسط صوزج : 

 

 ةأةسط صوزج :  اوضربأجد نادج 
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 أةسط للا مما يأتي : 

 

 :  ثم أجد اوقيمح اوعدديح ومي مقداز مما يأتي عند اوقيم المعطاج اوضربأجد نادج 

 

 أحي للا من المعادلاخ اوذاويح وأدحقق من صحح اوحي : 
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 اوذحىيي

 امححنيه : هى جبسيغ الملاديس إلى عىامنها الأوميت 

1) 6 = 2 * 3   2) 12 = 4 * 3 = 2 * 2 * 3  3) X2 = X * X  4) A2 = A * A  

 طسق اوذحىيي : 

  : اوعامي المشترك 

 مثال : حنه كه من الملاديس امحاميت : 

1) X2 – 5X   =     2) 2X – 6    3) 2X2 - 8 

4) 3X3 – 12X    5) 2X3 - 54    6) 2X4 - 32 

7) X3 + 4X2 + 3X   8) X2 + 8X + X    9) X3 – 2X2 – 15X 

 )فسق + مجموع )مسةعين 

X2 - Y2 = (X – Y) (X + Y) 

X2 + Y2 = لاجحنه 

EX : X2 – 9 

Sol : (X – 3) ( X + 3) 

 

 :  إن أمكن ذمك : حنه كه من الملاديس امحاميت جدزيب

1) X2 – 1 =     2) 25 – X2 =      3) 16X2 – 81 = 

4) (X + 1)2 – 9 =    5) (3X + 1)2 – 25 =   6) (2X + 1)2 – 36 = 

7) 4 – (X + 1)2 =    8) (3X + 1)2 – (X+2)2 =  9) X2 + 1 =  

10) 9X2 + 16=    11) (X + 1)2 + 25=   12) X – 4 =  

13 ) –X2 + 1 =    14) –X2 – 16 =    15) 10 – X2 + 6 
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 ممعتين( فسق + مجموع( 

X3 – Y3 = (X – Y)(X2 + XY + Y2) 

X3 + Y3 = (X + Y)(X2 - XY + Y2) 

 

EX : X3 – 27 

Sol. : X3 – 33  

         =(X – 3) (X2 +3X + 9) 

 : حنه كه من الملاديس امحاميت :  جدزيب

2) X3 – 8 =     2) 27 – X3 =     3) X3 + 1 = 

4)  X3 – 125 =    5) 8X3 – 27 =  6) 125X3 + 1 = 

7) 1/8 + X3 =    8) 27X3 – 8 =  9) (X+1)3 - 8 =  

10) (2X + 1)3 + 27=   11) (3X + 2)3 - 125= 12) (2X + 1)3 - (X + 2)3=  

13 ) –X3 - 27 =    14) –X3 + 8 =   15) 4 + X3 + 60 

 

  فن الأقواس 

1) (X – Y)2 = X2 – 2XY + Y2  2) (X + Y)2 = X2 + 2XY + Y2  

3) (X – Y)3 = X3 – 3X2Y + 3XY2 - Y3 4) (X + Y)3 = X3 + 3X2Y + 3XY2 + Y3 

 جدزيب : فك الأكىاس امحاميت : 

1) (X + 3)2   =     2) (X - 2)2 =   3) (2X + 1)2 = 

4)  (5X - 2)2=    5) (X + 2)3 =   6) (2X + 1)3 = 
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  : اوعتازج اوترةيعيح 

(aX2 + bX + c)  : امصىزة امعامت مها 

  يمكن اسحخداو املانىن امعاو محه المعادلاث امتربيعيت وإيخاد اصفاز الاكتران 

 

 

 

 

 

 

 . bوحمعهم  cعددين حاصه ضربها ن بامحخسيب من خلال ايخاد كويم

 .(موجث فئن اشازج اوعددين مذشاةهح واذا لان ساوث فئن اشازج اوعددين مخذىفح cإذا لان معامي )

 مثال : حنه كه من امحاميت : 

 a=1عندما 

1) X2 – 5X + 6 =    2) X2 + 4X + 4   3) X2 – X – 6 

4) X2 – 3X – 4    5) X2 + 12X + 20   6) X2 + 6X + 8 

7) X2 + 9X + 18    8) X2 + 8X + 16    9) X2 – 2X - 15 

 a≠1عندما 

1) 2X2 – 3X - 5 =    2) 3X2 + 5X + 2   3) 3X2 + X – 14 

4) 2X2 – 5X – 3    5) 5X2 - X - 6    6) 2X2 -  X - 3 
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 أحه كلا من أنظمت المعادلاث امحاميت باسحخداو امحرف او امحعىيض ؟
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  : أحد كيمت كه مما يأتي في أبسغ صىزة 

 

 أحه كلا من المعادلاث الآجيت  : 

 

 الاقتراناخ

 هي علامت يسجبغ فيها كه عنصر في المخال بصىزة واحدة فلغ في المدي  الاكتران :

X                                                        Y 

 أنىاع من الاكتراناث :  7هنامك  

 

 : اوفتراخ 

 )امفترة المفحىحت ، امفترة نصف المفحىحت ، امفترة نصف المغنلت ، امفترة المغنلت( : اوفترج المحدودج

 امفترة المفحىحت : أظسافها خازج المخال )امفترة(

 (b  ،a جدل على حميع الأعداد المحصىزة بين )a  وb 

 خازج  امفترة وهى بدايحها )الأصغس( ← aحيث أن : 

  b ←  كبر(خازج امفترة وهى نهايحها )الأ 

 

Function 
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 سؤال : مثه باكي امفتراث الممكنت ؟

 ماهي حالاث امفتراث الممكنت :  3إلى  2مثال : منفترض مدينا مخمىعت جححىي على الاعداد من 

 

            2 < X < 3   2 < X ≤ 3     2 ≤ X < 3           2 ≤ X ≤ 3 

            (2 , 3 )   (2 , 3]        [2 , 3)   [2 , 3] 

 فترة المفحىحت          امفترة نصف مفحىحت     امفترة نصف مغنلت  امفترة المغنلت   

 

 اوفتراخ اوغير محدودج : 

 جدزيب : اعغ مثال على امفتراث امغير محدودة ؟

 سىف نحعسف على هره الاكتراناث بشكه سريع ثم نفصه خصائصهم داخه المادة :  

  : اكتران كثير امحدود 

F(X) = aXn + bXn-1 + cXn-2 + ….. + d 

( مخامه : حميع الأعداد 3  ( المعاملاث : أي عدد حليلي 2 ( املىة : أعداد ظبيعيت 1شروط : 

 امحليليت

 ددزيث : أي من اوذاويح إقتران لثير حدود 

1)   (X) = 5X3 + 3X2 + 2X + 1  ( ) 2)   (X) = 5X2 + 3    ( ) 

3)     (X) = √3X2 + 2X + 1    ( ) 4)   (X) = | 3X2 + 2X + 5 |   ( ) 

5)     (X) = [ 2X + 1 ]   ( ) 6)   (X) = 2X-3 + 5X2 + 1  ( ) 

7)     (X) = 2X1/2 + X2 + 1  ( ) 7)   (X) = 5     ( ) 
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 : أنواع لثير اوحدود 

     A = (X)  ( الاكتران امثابخ : 1

 AX + B = (X)  ( الاكتران امخعي : 2

    aX2 +bX +c = (X)  ( الاكتران امتربيعي : 3

 aX3 +bX2+ cX +d = (X)  ( الاكتران امحكعيبي : 4

 

  : الاكتران امنسبي 

 = F(X)امحعسيف 
    

    
 {        } – Rمخامه :    

 مثال : حد مخال الاكتراناث امحاميت : 

2)   (X)  = 
   

     
   2)   (X)  = 

   

         
  3)   (X)  = 

 

         
 

4)  (5X - 2)2=   5) (X + 2)3 =    6) (2X + 1)3 = 

 الاقتران اوجرزي : 

 

√ ) = f(X)  √ الجذر الزوجي :  -1
 

 0  ≥التي تجعل تحت الجذر  Xمجاله : جميع قيم  

 مثال : جد مجال الاقترانات التالية : 

1)   (X) = √        2)   (X) = √      

3)   (X) = √         4)   (X) = √       

 

√الجذر الفردي :  -2
 

  f(X) = ( √
 

 مجاله : جميع الأعداد الحقيقية 
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 المععاة وبين فيما اذا كان الاكتران اسي أو لا:  xحد كيمت كه اكتران مما يأتي عند كيمت 

1.     = 4x , x = 3 

 

2.     =  ( 
 

 
 ) x , x = -2 

 

3.     = 3x , x = 4 

 

4.     =  ( 
 

 
 ) x , x = -1 

 

5.     = -4x , x = ½ 

 

6.     = 1x , x = 4 
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 أحد مشحلت الاكتراناث امحاميت حسب كىاعد الاشحلاق : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / أ. حساو امكىفحي مع تمنياتي بامحىفيم منخميع


